

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivétellel mindennap. — Előzetési ára: Egy hónapra 26 korona. — Egyes szám ára 1 korona.

Alföldi Ellenzék

A szerkesztésért és kiadásért felelős:
DR. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kis Bélint-utca 10
Magánhirdetések árazabás szerint. — Nyitási közlemények és bírói ítéletek soronként 5 korona

Ultimátumot

küldött az antant Csehországnak. Lapjelenések szerint ugyanis a cseh kormány részleges mozgósítást rendelt el és csapatokat küldött a lengyel határra, hogy a cseh területen lévő lengyel csapatokat lefegyverezék és internálják. Az értesülések szerint az antant sürgősen tisztázni akarja Csehországgal szemben. A cseh kormány az ultimátumot a legnagyobb titokban tartja, úgy arról semmiféle részletet nem szivárgott ki. Annyi azonban bizonyos, hogy Csehország magatartása néhány napon belül feltétlenül tisztázódik.

Midőn ezt a hiradást leközljük, ugyanakkor meg kell emlékezni egy másik értesüléséről is, amelyik szerint a csehek a demarkációs vonalról érkezett hírek szerint mozgósítanak. Ezek a csapatmozdulatok leplezetlenül mutatnak arra, hogy a mozgósítás nem annyira az oroszok, min inkább a magyarok ellen irányul. Eddig szólnak az értesülések, melyek ugyszólván óráról — órára változhatnak a mai mozgalmas időben. Szükségessé tartjuk azonban ezen eseményekkel kapcsolatosan a mi véleményünket elmondani, mert úgy véljük, hogy Magyarország sorsának jobbrafordulására döntő események már nem soká várhatnak magukra.

Körülbelül egy hónappal ezelőtt megírta az Alföldi Ujság azt, hogy a Szovjetorszag Lengyelorszagon keresztül akar kezet nyujtani Csehorszagnak. Akkor ezen cikkünk nagy feltűnést keltett és sokan kételkedtek az általunk megjövendölt események elkövetkezésében és megállapításaink valószínűségében. Az események nekünk adnak igazat. Az egyre erélyesebb hadmozdulatai Oroszorszagnak arra készítetik az antantot, hogy látva azt a veszedelmet, mely most már az ő házuk tájékát is veszélyezteti, minél erélyesebben lépjenek fel. Ez az erély azonban csak a mi közbenjöttünkkel vezethet csak igazán eredményre.

A párisi békekonferencia határozata, mellyel Magyarorszagot megcsönkította, így válik néhány hónap múlva idejét múlttá. A békeszerződés, melyet évszázadokra gondoltak a rövidlátó külpolitikussai az antantnak megcsinálni, egyszerű papírossá, melyet már is belughat-

nak a muzeumba, mint emléket, mert nem is egész fél esztendő után Magyarorszag azon az uton van, hogy visszanyerje előző területének legalább egy részét. Ez a terület pedig melynek visszacsatolása elsősorban várható — Felsőmagyarorszag lesz.

Csehorszag mozgósít. Ezt a hirt igen komoly és megbizható formában közli. Vajjon miért? Az antant ultimátuma az Oroszorszag elleni állásfoglalást kívánja. Ezzel szemben Csehorszag politikája mind erősebben Oroszorszag felé tájékozódik. Természetes tehát, hogy a csehok — ez már régi szokás náluk — jóltevdik ellen fordulnak abban a pillanatban, midőn érdekeik így követelik. Ezt tette Ausztriával szemben a háboru alatt és ezt teszi most az antanttal szemben. Tarténiok kell azonban ezen politikájuk következtében elsősorban a lengyelektől, másodsorban a magyaroktól, akiktől elrabolták az országuk egynegyed részét.

Csehorszag lakosságának hangulata igen vegyes. A cseh nemzeti pártiak annyi szenvedés után kivolt függetlenségüket féltik, a polgári pártok hajlandók mindent kockára tenni a bolsevizmus letörésére, ellenben a nagyobb párt az, amelyik hajlik a vörös Oroszorszag felé. A felvidéki lakosság, magyarok, többek azonban csak azt várják, hogy Csehorszag kilépjen a semlegességből és csatlakozzon az orosz szövetséghez és abban a pillanatban biztosra veszik az antant felhatalmazását arra, hogy lerázzák magukról a cseh igát és a most elfogalva tartott Felsőmagyarorszagot ismét hozzácsatolják az anyaországhoz.

Legyen résen mindenki, a i becsületes magyarnak tartja magát. Órizzuk meg a belbét és nyugalmat, mert most minden tekintetűnk a külső események felé kell fordítani. Ne legyén most semmi különbség a polgárok között, akár milyen szempontok voltak is a közelmúltban, ami elválasztot bennünket egymástól. Egy cél van csak: vissza szerezni Magyarorszag területi épségét!

Hirdessen lapunkban

Ujdonságok.

A politikai szenzációk hete.

Ez a hét a politikai szenzációk hetének ígérkezik. Friedrich István mentelmi jogának felfüggesztése körüli vitán készül. A belpolitikai kérdések közül még a leginkább érdeklődésre tart számot a szociáldemokratákkal való tárgyalások folytatása, amely komoly stádiumba lépett, mert a szociáldemokrata vezeték a legutóbbi tanácskozáson határozottan kijelentették, hogy a területi integritás alapjáról sohasem tértek le, a berni konferencián, a Károlyi-kormány alatt is ezt képviselték és ma is megalkuvás nélkül ezen az alapon állanak. A kormányzópárt igen komoly elemek különben azon az állásponton vannak, hogy a szociáldemokratákkal meg kell egyezni. Amikor a szociáldemokraták ismétellen hangsúlyozták magyar voltukat és a területi integritás mellett való kitartásukat, semmi ok sem lehet arra, hogy a megegyezés ismét felboruljon.

Természetesen a külpolitikai helyzet is olyan, amely bizanyítja, hogy a politika nagyhete előtt állunk. Ezen a téren is olyan jelentőségű és olyan sürgős kérdések halmozódtak fel az utóbbi napokban, hogy minden napnak meglehet a maga külön szenzációja. A hét eseményektől terhes és olyan események előtt állunk, amely nem napi jelentőségűek, hanem az ország jövője tekintetében döntőek.

A pártörben egyébként ma este is élénken pertraktálták az Aruforgalmi gabonagyűjtési illetékét és élénken hangsúlyozták az Aruforgalmi által kiadott nyilatkozat hézagait. Ezért valószínű, hogy a gabonagyűjtési illeték kérdését újból szövegeszik még a nemzetgyűlésen.

Magyarorszagon nincs mozgósítás.

A Magyar Tüvirati Iroda jele: Már napok óta észlelhető, hogy bizonyos körök félreismerhetetlen tendenciával mesterségesen gyártanak és terjesztenek olyan híreket, mint ha Magyarorszagon általános mozgósítást rendeltek volna el. E hírekkel találkozunk már a múltban is isméteiten. Többnyire olyankor merültek fel, mikor szomszédaink Magyarorszag ellen valamelyes akciót készítettek elő. Saját támadó szán-

dékaik leplezésére akarták Magyarországot általános támadó szándékaikat felhasználni. Bár teljesen nyilvánvaló, hogy a magyarországi mozgósításnak még a fizikai feltételei is hiányoznak, a hírek nagyrésze mégis beszivárgott számos külföldi sajtóorgánumba, sőt a magyar közvélemény olyan rétegeihez is utat talált, amelynek jóhiszeműsége egyébként kétségbe nem vonható. Eppen erre való tekintettel illetékes helyen kijelentik, hogy Magyarországon mozgósítás nincs és nem is lehet.

A nemzetgyűlés ülése.

Tudósítónk telefon jelentése, augusztus 11.

A nemzetgyűlés mai ülésén folytatták a mentelmi bizottságnak Friedrich kiadása tárgyában hozott határozatok fölött megindult vitát. Bernolák Nándor fejtegeti, hogy a törvénykezés szabadságáról és a nemzetgyűlés erkölcsi tekintélyéről van szó. Egyetért abban többekkel, hogy a cenzura minden más esetben kritikán aluli. Súlyos vádat emel Váry főügyész ellen, amiért az elnök rendreutasítja. Nem tudja megérteni, mit akar a mentelmi bizottság a kiadási engedély ama korlátozásával, hogy ha a bíróság le akarja Fridrichet tartóztatni, újból kérnie kell a mentelmi jog felfüggesztését. Ez a határozat megbénítja a bíró kezét. Indítványozza, hogy fogadják el a mentelmi jog felfüggesztését minden korlátozás nélkül. Benicky Ödön elmondja, hogy azon a fűrdőhelyen, ahol Fridrich nyaralt, egy katonai gépkocsi négy fegyveres tisztet hozott, akik elől kénytelen volt Fridrich Budapestre menekülni. Ha nem Budapestre jött volna, utközben biztosan letartóztatják. Fridrich lakásának környéke olyan, hogy katonai megszállás képét mutatja. Allan Jón fegyveres tisztek és polgárok állanak őt és ha kilép a kapun Fridrich igazoltatják és mindenütt nyomában vannak. Fridrich már napok óta nem mehet ki a házából. Indítványozza, hogy utasítsa a nemzetgyűlés a mentelmi bizottságot, tegyen 24 óra alatt jelentést arról, vajjon meg van-e sértve Fridrich mentelmi joga. Tomcsányi igazságügyi miniszter néhány felvilágosítást ad a vitában lemerült jogi dolgokról. Elnök zárt ülést rendel el, melyen nem Fridrich kiadási ügyét tárgyalták. A zárt ülés után az interpellációkra került a sor.

Tisza-ügy tárgyalása.

Tudósítónk telefonjelentése, aug. 11.

A hadosztálybírósgon ma délelőtt folytatták a tanúhallgatásokat gróf Tisza István gyilkosainak bűnpörében. Fridrich István tanút figyelmezteti az elnök, hogy olyan kérdésekre, melyek erkölcsi vagy anyagi hátrányára lennének, vagy amelyekre adandó válaszból kifolyólag ellene bűnvádi eljárást lehetne megindítani, nem köteles válaszolni. Fridrich kijelenti, hogy minden kérdésre felelni fog. Mondada: Van-e tudomása közvetve, vagy közvetlenül Tisza meggyilkolásáról? Fridrich: Nem tudok semmit. Fogalmam sincs az egészről, csak annyit tudok, amit az újságokból olvastam.

Mondada: Volt-e a nemzeti tanácsba? Fridrich: Sohasem voltam. Mondada: Ismer-e valakit a tizenegyes tanácsból? Fridrich: Csernyák századost ismerem a egyszer bemutatják Hüttner. Lehet, hogy találkozom a többi taggal is a Károlyi pártban, ha láttnám megtudnám mondani. Mondada: Volt-e jelen olyan értekezleten, ahol gyilkosság iránuló megbeszélések folytak? Fridrich: A katonatanács működéséről nem tudok semmit. Volt a Károlyi párt helyiségében egy szoba, ahová több ízben mentek be fiatal emberek, többnyire tartalékos tisztek.

Egyszer híreket hoztak, tölem kérdezték, kinek mondják el, én Károlyihoz és a többihez utasítottam őket. Lehet, hogy beszélgettem velük, de megbeszéléseket nem folytattam. Október második felében többször jártam fönt a Károlyi pártban, melynek kültagja voltam. 28-án biztosan ott voltam. A lánchidi tüntetés alkalmával az agalmaktól rosszul lettem és csak 31-én délután 2 órakor jöttem be a Mátyásföldről Budapestre.

Alighogy bejöttem a esti lakásomra, megszólalt a telefon a Károlyi megbízásából a telefonkezelő bement, Károlyi kért engem, vegyem át a hadügyminiszteriamot. Azt válaszoltam, hogy majd felkeresem Károlyit és megbeszéljem vele a dolgot. Találkoztam Csilléry Andrásval, akitől megkérdeztem, milyen alapok vannak a hadügyminiszteriumban. Azt válaszolta, hogy ott nagy bajok vannak, teljes az anarchia. Kapacitált, hogy vállaljam el a hadügyministerséget, de én kijelentettem, hogy én semmiesetre sem akarom vállalni, mert a pályámon akarok maradni. Háromnegyed három tájban bementem az Astóriába. Bent ott találtam Lusha-ichot. Mondtam a körülálló zsidógyerekeknek, hogy adják vissza a kegyelmes urnakardját és sapkáját. Aztán így szóltam Luchasichhoz, kegyelmes uram, önt halálra keresik és csak úgy menekülhet, ha én innen a balkónról kihirdetem, hogy letette az esküt a nemzettanácsra. Kimentem a balkónra és kezdtem mondani, hogy a kegyelmes ur letette az esküt. Tovább nem folytathattam, mert a tömegből fegyvereket nyújtottak felém.

Erre bejöttem a balkónról hirtelen elhatároztam felmegyek a hadügyminiszteriumba és felkeresem Szurmayt. Szurmayval való beszélgetés során elhatároztam, hogy nem vállalom el a hadügyministerséget, hanem megfogom kérni Károlyit, hogy Szurmay maradjon a miniszter. Még mielőtt beszélgettünk fél 9 órakor bejött Károlyi Linder kíséretében s kijelentette, hogy Linder lesz a hadügyminiszter, mert a szociáldemokrata párt így kívánja. Később Szurmay megkérdezte tőlem, mi van Luchasichcsal. Mondtam, hogy láttam a kegyelmes urat, de nem tudtam rajta segíteni. Elhatároztuk, hogy civil ruhát küldünk neki és megszökettjük. Behívjuk az előszobából Furó főhadnagyot s arra kapacitáltuk, hogy vállalja el Luchasich megmentését. Furó fél óra múlva elment és másfél óra múlva jelentette, hogy a kegyelmes ur megvan mentve. Furó a múlt hónapban meghalt Tisza István meggyilkolását 6 órakor közölték velünk. A meglepetéstől nem bírtunk szólni, azután tovább dolgoztunk, később bemutatkoztam a tisztviselőknek mint államtitkár de kijelentettem nekik, hogy csak addig leszek itt, míg a rend helyreáll.

Mondada: Ismer-e nagyméltóságos gróf Tisza Istvánt. Fridrich: Tiszát közelről sohasem láttam. Ezután politikai szereplését mondja el. Mondada: Sejtette-e október 26-án, hogy forradalom lesz. Fridrich: Nem azt láttam, hanem azt, hogy anarchia tesz és teljes összeomlás. Reméltem, hogy a nemzeti tanács meg tudja azt állítani. Mikor a balkonon álltam, attól féltem, hogy vérengzés lesz.

Ezután Fridrich Istvánt szembesítették a vádlottakkal. Hüttner, Vágót és Dobót ismeri. Sztanyovszkyt most látja először. Hüttnerrel ellenséges viszonyban van, — mert Hüttner fogadta el a proletár diktatura idején. Hüttner és Sztanyovszky fentartják eddig teti vallomásaikat. Fridrich elmondja még, hogy Dobó felment egyszer hozzá és tudtára adta, hogy Heitzi leakarja őt gyilkoltatni. — A 100 000 koronás levélről szóló dolog az elsőből az utolsó szög kitalált mesék. — Ilyen levelet nem látott nem is írt alá. Ha a kezébe került volna, feltétlenül átadta volna az illetékes hatóságnak.

Rablógyilkosság a szentesi határban.

Folyó hó 9-én éjjel nagyarányú gyilkosságot követtek el ismeretlen tettesek Gránicz János, Szentlászló 59 számú tanyáján.

Gránicz Jánosné, az áldozat felesége eladja, hogy éjjel, úgy 10 óra tájban, 6-7 tagból álló társaság, talán kóbor cigányok betörték a tanyába. Az erős léptek és zörgés zajára fölébredt, kitekintett és látta, hogy a kerítől többben bejönnek az udvarba. Segítségért kiáltott mire három alak betört az ajlót rá rontott, a földrepeterte és összekötözte. Férje kint aludt az udvaron, őt nem vették észre azonnal és előselelt segítségére, ekkor azonban többen ő rá is rohantak, földre tepték szintén, erősen összekötözték és agyba-főbe verték. Mikor már férjét annyira összeverték hogy a vér elborította és teljesen eszméletét veszítette, akkor behozták őt is a szobába.

A szomszéd kamarában alvó Dóczi Jusztinát és Sárdi Etel 14 éves kislányt szintén behurcolták hozzá, összekötözték őket is s mikor már meggyőződtek a banditák róla, hogy más nincs a lakásban akkor mécsset kértek. Közben a banditák tagjai közül valamelyik kivezette két lovukat az istállóból, melyet elakartak vinni. Követelték, hogy adja oda járlatlevelet s mikor már sokáig ütötték verték, megmondta, hogy hol van a paksaus. Összehányták mindent, de nem találták meg. Ekkor összeszedtek különböző holmikat, mintegy 8000 korona értékben s azt elvitték magukkal. A kocsit a lovat azonban nem merték elvinni.

Mikor Grániczné megszabadult kötelekeitől, kocsira tették a még akkor is eszméletlen férjét és beszállították a kórházba. Ahol Gránicz János a szenvedett sebeibe belehalt.

A gyilkosság tettesei után érelyesen nyomoz a rendőrség, de eddig még nem sikerült megállapítani azok kilétét. Megnehezíti a nyomozást az a körülmény, hogy a tett elkövetésekor nagyon sötét volt és a tanyabeliek a kellő személyleírását sem tudták megadni. Minden remény megvan azonban ennek dacára arra, hogy a tettesek hamarosan kézre kerülnek.

Apáthy István Budapesten

Az Ujság jelenti: Apáthy István egyetemi tanár a magyarság erdélyi mártírja, Budapestre érkezett és a Pannónia-szállóban szállt meg. Vele együtt jött a felesége is, a ki tudvalevőleg szintén végigszenvedte a román fogságot. Munkatársunk fölkereste a hírneves tudóst lakásán és megkérte, nyilatkozzék a nyilvánosság részére hosszú kálvá-

riájáról. Apáthy professzor ezt volt szives mondani:

— A múlt év január 15-én fogtak el a románok. Négy vádat emeltek ellenem. Azzal vádoltak, hogy én toboroztam a székely dandárt, megsértettem a román királyi családot, Románia ellen izgattam az erdélyi lakosságot s végül, hogy én rendeltem el a cigányi állományon vesztglő román katonai vonatonak a megtámadását. Letartóztatásom ellen nyomban óvást emeltem a nemzetközi jog nevében, mert én akkor — mint Kelet-Magyarország kormányzója — igényt tarthattam a parlamentereket megillető összes jogokra. Először Nagyszebenbe vittek, betettek egy szobába s két szuronyos őr vigyázott minden lépésemre. Január végén, a mikor ágyának dőltem, megengedték, hogy a feleségem hozzám jöjjön. Teljesen elzárva a világtól éltünk feleségemmel a nagyszebeni kadetiskola egyik helyiségében. Február 9-én Désre vittek, majd később Zsibóra, végül Nagykárolyban helyezték el. Itt súlyosan megbetegedtem, már már halálomon voltam. Azóta is magammal hurcolom súlyos szervi szívba jomat.

— Néhány héttel mulva Nagyszebenbe szállították vissza, a hol július 15-én haditörvényszék elé állítottak. Hat napig tartott a főtárgyalás. A hadbírószak egyhangulag felmentett ama vád alól, hogy én okoztam a cigányi incidenst, de öt évi börtönrre ítélték a többi három vádponi alapján. Felebevezésemre november 5-én tárgyalta ügyemet Bukarestben a felsőbb katonai bíróság és megsemmisítette a Nagyszeben hozott ítéletet. Nyomban megszüntették ellenem az eljárást. Ennek ellenére csak hat hét mulva engedték szabadon. Azóta utilevel után jártam. Hét hónapi fáradkozás után sikerült is utilevel szereznem a bukaresti francia követség útján.

— Nagy halálával tartozom Metz Vilmos nagyszebeni főgimnáziumi tanárnak, akinek vendégszerető házában hónapokon át a legmelegebb szeretet élveztem. A derék ember budapesti utamra is elkísért a fiával együtt. Nagyszebenből Borsig külön vasuti kocsi bocsájtott rendelkezésemre a román kormány. Egy százados és egy aliszti kísérték el a demarkációs vonalig. Elég udvariasan bántak velem.

— Félhasználok az alkalmat, hogy tiltakozzam ama kósza hír ellen, mintha engem bolsevista üzemekkel is vádoltak volna a románok. Ebből egy szó sem igaz.

— Egyelőre itt Budapesten maradok, felkeresem orvosprofesszor barátaimat és megvizsgálatom a szívemet. Ha ők megengedik, Napolyba fogok utazni, hogy tovább folytassam az immár két éve megszakított tudományos munkásságomat.

Jókarban levő épületek ajtóinak ablakok és 2 db. használt talicska eladó. Szalai-utca 2. szám. 223

Akit rablógyilkossággal vádolnak.

A szentesi államrendőrségnek szenzációs fogása van: letartóztatott Szentesen egy fiatalembert, akit rablógyilkosság gyanúja terhel. Részletes tudósításunk a következő:

A napokban felment a rendőrségre egy Molnárné nevű, a Kurcaparti utcában lakó asszony, aki elpanaszolta, hogy a nála lakó Keller Mihály nevű csongrádi illetőségű fiatalember meggyilkolással fenyegeti. A rendőrségről kiküldött Szakács Géza detektív csoport vezetője és Szépe Imre detektív, akik a Kurcaparti utca 55. szám alatt, a fiatalember lakásán megejtett házitűtést alkalmával egy bajonettel találtak, melyre a vér rá volt száradva. A halálos fenyegetésből — mely miatt az eljárás tulajdonképpen megindult Keller ellen — most már sokkal komolyabb ügy lett. A bajonett ugyanis azt a gyanút keltette fel Szakács csoportvezetőben, hogy a fiatalember Szentesen ugyan csak fenyegetődzött, de másutt már el is követett gyilkosságot.

Szakács csoportvezető emlékezett ugyanis arra, hogy a tavasszal, midőn egy lopás ügyében nyomozott, a Szalay kiterő és Apáca község között rablógyilkosság történt és a gyanúsított személyleírása, a nála levő jegyzetei megérintése után, teljesen rá illett Keller Mihályra. Hosszas vallatás és keresztelődés után a gyanúsított beismerte tettét. A rablógyilkosság áldozata Kiss Mihály újkigyósi lakos, a i. f. évi május hónapban az országúton hajtott két lóval és kocsival, midőn Keller egy másik társával együtt megtámadta és bajonettel lezurta, azután pedig az országút mentén levő kukoricásba dobta, azon hiszemben, hogy áldozatukkal végezték és a lovakat a kocsival együtt elhajtották. A véres tettnek és a menekülésnek szemtanúja volt egy vasuti pályafelügyelő, aki Szakács csoportvezetőnek annak idején a tettesek személyleírását is megadta.

Keller eleinte tagadta a gyilkosságot és a Szentesen talált lova-ra nézve azt adta elő, hogy megszállott területről hozta azokat. Később azonban, midőn nemcsak a lova, de a lószerszám és a kocsi is megkerült, Keller beismerte, hogy a rablógyilkosságból származó lovakat és kocsit Szentesenre hajtotta. A csoportvezető most a gyanúsítottal a helyszíntre utazik, hogy megállapítsa a rablógyilkosság részleteit és azt, vajon az áldozat meghalt-e vagy pedig a bajonettazulás dacára életben maradt.

Rablógyilkosság gyanúja miatt Keller Mihály ügyében az államrendőrség Apáca községben tovább folytatta a nyomozást s ott kiderült, hogy Kiss Mihály újkigyósi lakos Keller Mihály ennek társa Takács Ferenc nem szúrták le, hanem ösz-

szeverték s az így eszméletlen állapotba jutott embert bedobták a kukoricásba. A rablógyilkossági kísérlet áldozata Kiss Mihály nem halt meg, hanem felgyógyul a vérése következtében szenvedett sérüléseiből, most mint katona szolgál. A megkerült lovakat kocsit és lószerszámot visszaszolgáltatta a rendőrség volt tulajdonosának. Keller Mihályt átadták a gyulai ügyészségnek, míg a második tettes Takács más ügyből kifolyólag a szegedi ügyészség fogházában van letartóztatásban.

NAPIHIREK

— Kinevezés az államrendőrségnél. Lakatos János, Puska János és Szépe Imre ideiglenes alkalmazott detektíveket az államrendőrség kötelékében detektívek-ké kinevezék. Ugyancsak kinevezetett államrendőrségi detektívvé Csörgő Gyula joghallgató is.

— Halálos baleset. Kósa Jánosné Szabó Mária szentesi lakos a kocsirolcsóit s oly szerencsétlenül, hogy az esés következtében szenvedett belső sérülései folytán meghalt.

— A tarifa hatása Jugoszláviában. A Neue Freie Presse szerint a Jugoszláv vasutak 100 százalékos tarifaemlése következtében sok szükségelt cikknek, különösen az élelmiszereknek ára jelentősen emelkedett. Ehhez a bécsi hírhez meg kell jegyeznünk, hogy a magyar államvasutak tervbe vett emlése a fizetendő illetékeket csak a környező államok díjazásának színvonalára emelte.

— Az iparos ifjak mulatsága. Az Iparos Ifjak Onképző Köre által, augusztus 20-án Szent István király napján, este a színházteremben tartandó, szigorúan zártkörű táncmulatságára a meghívók már kilettek bocsájtva. Aki tévedésből meghívót nem kapott, de arra igényt tart, sziveskedjék a rendezőség bármely tagjához fordulni. A táncmulatságon a zenét Gábor Pista zenekara látja el. Emeleti páholy jegyeket előjegyezni (Mátéfy Antal utóda) Ponyczky Antal cipészüzletében lehet.

— Argentínai kölcsön Aurzriának. Argentína bécsi követe közölte az osztrák-kormányval, hogy Argentína 5 millió pesó értékben élelmiszer kölcsönt hajlandó adni Auszriának. A kölcsön, amelyik osztrák koronában kifejezve 330 millió értéket tesz ki, hoszább időn keresztül előre megállapított részletekben törlesztendő.

— A Területvédő Ligának vasárnap aug. 15-én tartandó ünnepsége minden részletében nagyszabásúnak ígérkezik. Az ünnepnapot a különböző templomokban tartandó istentiszteletek nyitják meg, melyen részvesznek a különböző egyletek és testületek. Délelőtt a piacteren Magyarország területi épségét propagáló levelező lapokat, röpiratokat árusítanak, a délutánt nagyszabású népünnepély foglalja le. A változatos műsorral, este a színházteremben Szigligeti Cigányát adja elő a műkedvelő társaság, utánna magyarruhás lányok régi szép táncainkból mutatnak be néhányat, végül az ünnepsége táncmulatság zárja be. Jegyek válthatók Halász Sz. Lajos utca üzletében.

— Értesítés. A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület értesíti a gazdaságzónségeket, hogy a Gazdák Biztosító Szövetkezet főképviseletét elvállalta és felhívta a tagjait, hogy biztosításaikat az egyesületnél adják fel, mely esetben minden tag a szokásos engedményeken kívül még 20 százalékos külön engedményben részesül. Egyben értesítjük a már biztosított feleket, hogy biztosítási díjaikat

mindenkor az egyesület titkári hivatalában szíveskedjenek kifizetni.

— A szentesi nemzeti munkás szövetség a református kör összes helyiségében folyó hó 15-ikén jótékonycélu táncmulatságot rendez. Meghívókat papirhiány miatt külön nem bocsátunk ki azért a lap meghívása után kérem az érdekeltek szíves megjelenését. A tisztajövedelem 75 százalékát a szegény munkanélküliek és vagyonalan munkások családjaiknak felruháására és 25 százalékát a „Move” szentesi csoportjának ajánljuk fel. A rendezőség gondoskodik többféle éjszakai megjelentésről. Jegyek a Fischer féle vendégloóban levő párt irodában és a rendezőség bármely tagjánál kaphatók Belépő díj személyenként 10 korona, felülfizetéseket közönséggel veszünk a hírlapilag nyugtázzuk. Berecki Miska zenekara közreműködésével.

— Hadigondozottak figyelmébe. A hadigondozó hivatal által kiutalt ruha a hadirokkantoknak folyó hó 12-én, a hadiövegyeknek és árváknak folyó hó 13-án fog kiadatni. A kiadás kezdete délelőtt 9 óráig, a kiadás vármegyeháza földszint 30 ajtó száma alatt eszközöztetik (Erzsébeti oldalkapu földszint balra). A kiadás bizottságilag eszközöztetik — ezért mindenki pontosan megjelenjen — aki az ösztönzés alkalmával jelentkezett, mert különben a ruha másnak fog kiadatni. Aki a ruha kiutalásában részesült, a szállítási költségekre egyenként még 10 koronát fognak fizetni, akik kiutalásban nem részesültek, a befizetett pénzük visszaadatik. A Hadigondozó Hivatal rendelkezése szerint a 30 százalékos és azon aluli rokkantak, valamint 3 éven aluli és 14 éven felüli gyermekek végül pedig, kiknek 3 holdnál nagyobb birtokuk van, ruhára igényt nem tarthatnak.

A szerbek zár alá veszik a délvidéki magyar birtokokat.

Szabadkáról jelentik: A megálló szerb hatóságok elrendelték az összes magyar birtokok zár alá vételét. Eddig a többek között az Erdődy, a Festetich, a Biedermann és a Nádasdy uradalmakat vették szerb hatósági kezelésbe. A zár alá vett birtokokról elszállítják az egész termést, a mezőgazdasági gépeket az egész állatállományt, sőt a kastélyokból a bútorokat és fehérneműket is elhurcolták Szerbiába.

Értesitem

a szórakozni kívánó közönséget, hogy tisztán kezelt kitűnő

asztali bort

szereztem be és azt a Jelenfi vendéglőben (Céhbáz melletti) literenként

20 koronáért

mérem ki. Jó ételekről, pontos és tisztá kiszolgálásról állandóan gondoskodva Estéknél Gábor Pista zenekara hangversenyez. — Kérem a közönség szíves pártfogását üzletim részére, mely a ráfordított gondosságom révén bizonyára családoknak is legkellemesebb szórakozóhelye fog lenni.

Tisztelettel
Jelenfi Sándor megbízásából

Ifj. Soós József

Intelligens fiatal házaspár keres bútorokat, zolt szobát, konyhát esetleg közös konyhával azonnal, de legkésőbb szeptemberre. Címet kérem a kiadóba leadni.

A magy. kir. állami rendőrség szentesi kapitányságától.

3463—kp. 1920. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. Közlekedési Miniszter Ur 16201—920 számú távirati rendeletével további intézkedésig megtiltotta a buza roza és kétszeres áadás vételét és piaci árusítását.

Ezen rendelet értelmében tehát buzát, rozst, kétszerest, sem eladni, sem vásárolni senkinek sem szabad, mindaddig míg a Minisztérium azt később közléteendő rendeletével nem engedélyezi.

Aki ez ellen a rendelet ellen vét, az a 4787—1920 M. E. számú rendelet 25 §-a értelmében kihágást követ el, és hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, azon készlet pedig amelyre nézve a kihágás elkövetett, elkoboztatik.

Szentes, 1920. évi aug. 7-én.

HERMANOVSKY EMIL
áll. rend. tanácsos.

Eladó esetleg haszonbérbe kiadó Mucsi-hát 102 számú 47 hold (Nagy Sándor-féle) tanyaföld. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 220

Szabóasztalok

alkalmas nagy fiókkal ellátott teljesen jókarban levő asztal egy másik hosszú asztal azonkívül egy bádog tartállyal jókarban levő jégszerény eladó. özv. Ehrenfeld Mórénál, Vásárhelyi-utca 28 szám alatt.

Nap és esernyő javításokat elfogad. — Schwarcz M. Nagygörgös-utca 27 sz.

Jó házból való

ügyes fiu tanulónak felvétetik Virágos Tóth Ferenc divattűzletében Harris ház Petőfi szállóval szemben.

TURUL

cipők állandóan nagy választékban kaphatók
VIRÁGOS TÓTH FERENC
rövidáru üzletében Szentes
Harris ház. (Petőfi szállóval szemben)

A „Zsoldos R.-T.”

árpat, zabot, tengerit, kölest, babot, mákot, borsót és mindennemű terményt, továbbá olajmagvaat (repcét, napraforgót, tökmagot, stb) a legmagasabb napi áron vesz.

Értesitem

A t. közönséget hogy diványokat olcsómanokat és ruganyos ágy betéteket a legjobb kivitelben készítek behuzásokat és javításokat olcsón vállalom

Tisztelettel

Szántal K. Gergely

17 kárpitos és díszítő mester.
Kleuzál-utca 7 szám.

Ugyanott egy jó fiu tanulónak felvétetik.

Keresek egy kisebb lakást egész udvarral. Cim a kiadóban.

1, 1 $\frac{1}{2}$, 2 és 3

literes ugorkás zöldbabos lekváros üvegek mindentéle üveg és porcelán áru nagy választékban kapható

Ifj.

Rablocky Pál

üzletében (Luteránus templom átellenében.) KÉPKERETEZÉS.

14—16 éves fiut kifutó ak kerestetik.

Uj sütőde megnyitás

Van szerencsém Szentes város n. é. közönségének tudomására hozni, hogy III Vecseri-utca 45 szám alatt

uj kenyérsütődét

nyitottam kenyérsütést észta sütés bármilyen mennyiségben elfogadok. Vetés naponként délelőtt 7 és délután 2 óra között. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálással igyekszem a n. é. közönség szíves pártfogásáért kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel
KOPASZ JÁNOS
sütőmester.

204

Tüzifa, mész és vasaló szén

állandóan raktáron Csillag utca 1 sz. alatt és Oze Mátyás kereskedőnél Vásárhelyi utca debreceni telepén kapható. Viszonteladókna árendelvény.

Bárdos Izsó

fakereskedő
Kossuth u 3 sz

Kerékpárgummi

hegyi külsők és prima belsők, ragasztók, pumpák, csengők, az összes létező kerékpár és varrógép alkatrészek csontolaj, géptük és hajók

Grammofontok és lemezek

nagy választékban és utólérhetetlen gyári áron.

Kerékpárt, Varrógépet, Írógépet, Grammofont

jótállás mellett

javít

Wellischné

gépraktára és javító műhelye. Kossuth utca.

Karbid

nagyban és kicsinyben.

Motoros

kerékpár eladó. —
Sarló-utca 8 szám
189

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületnél

kocsikenőcs, dohányfüző zsinor, vaslapát, ásó és kasza méltányos áron kapható.